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Informace o poskytnutí informací podle zákona o svobodném přístupu k informacím

Dne 03.02.2020 byla podána žádost o poskytnutí informací podle zákona o svobodném přístupu k informacím vedená pod č.j. UMB 55/2-20, týkající se poskytnutí informací, a to:
V roce 2018 byla v obci Hodov na pozemku 420/5 provedena stavba rodinného domu bez patřičných stavebních povolení stavebníky p. Tomáš Mikyska nar. 30.9.1988, bytem Hodov 85, 675 04 a sl. Renáta Krejčová nar. 11.5.1990, bytem U stadionu 463, 675 21 Okříšky.
Žádám tímto o poskytnutí informace o skutečnosti, jak se Obecní úřad Budišov s tímto přestupkem proti platnému Stavebnímu zákonu vypořádal, zda byla uložena stavebníkům pokuta za spáchání tohoto přestupku a zda považuje sankce, které v této záležitosti uložil za dostatečné a odpovídající míře provinění ze strany stavebníků.

V souladu s § 5 odst. 3 zákona o svobodném přístupu k informacím Úřad městyse Budišov jako orgán příslušný podle § 2 odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“) a dále podle § 5 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů zveřejňuje poskytnutou informaci způsobem umožňujícím dálkový přístup - na webových stránkách Městyse Budišov (www.mestysbudisov.cz) v příslušné části.

[bookmark: _GoBack]„Úřad městyse Budišov, stavební úřad vydal ve věci provádění stavby na pozemku parc. č. 420/5 v k.ú. Hodov bez příslušného opatření stavebního úřadu k povolení stavby dvě správní rozhodnutí o přestupku. Každým rozhodnutím byla uložena sankce podle ust. § 35 písm. b) a § 46 zákona č. 250/2016 Sb., o odpovědnosti za přestupky a řízení o nich a § 178 odst. 3 písm. d) zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon) a dále byla uložena povinnost nahradit náklady řízení, které bylo vyvoláno porušením právní povinnosti podle § 95 odst. 1 zákona č. 250/2016 Sb., o odpovědnosti za přestupky a řízení o nich a § 6 vyhlášky č. 520/2005 Sb., vyhláška o rozsahu hotových výdajů a ušlého výdělku, které správní orgán hradí jiným osobám, a o výši paušální částky nákladů řízení.
Výška sankcí v každém rozhodnutí byla stanovena na základě správní úvahy s přihlédnutím ke konkrétním okolnostem případu i s ohledem na výchovnou a preventivní funkci trestu za přestupek a mj. odpovídá svou výší i výškám sankcí udělovaných v rámci správní činnosti na úseku správního trestání v podobných případech řešených Úřadem městyse Budišov, stavebním úřadem.“
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