PŘÍLOHA č. 3

ŠKOLNÍ  ŘÁD

Údaje o zařízení:

Název školy: Mateřská škola Budišov – příspěvková organizace

Adresa: Budišov 306, 675 03 Budišov

Zřizovatel: Městys Budišov 360, 675 03 Budišov

Školní řád upravuje podrobnosti k výkonu práv a povinností zákonných zástupců dětí v Mateřské škole Budišov (dále jen mateřská škola) a podrobnosti o pravidlech vzájemných vztahů s pracovníky školy. Je závazný pro zaměstnance školy a zákonné zástupce dětí. 

· ÚVODNÍ USTANOVENÍ

který je vypracován v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (dále jen Školský zákon), s vyhláškou č. 14/2005 Sb. v platném znění (vyhláška o předškolním vzdělávání), vyhláškou č. 107/2005 Sb., (o školním stravování) a zákonem č. 500/2004 Sb., (správní řád), v platném znění, a kterým se upřesňují podrobnosti k výkonu práv a povinností dětí a jejich zákonných zástupců ve škole, podrobnosti o pravidlech vzájemných vztahů s pedagogickými a ostatními pracovníky, provoz a vnitřní režim školy, podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany dětí a jejich ochrany před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, podmínky zacházení s majetkem školy ze strany dětí.

· PŘIJÍMÁNÍ DĚTÍ
Do mateřské školy jsou přijímány děti tělesně, duševně i smyslově zdravé zpravidla od 3 do 6 let. Při přijímání dětí je nutno dodržet podmínky o ochraně veřejného zdraví (dítě se podrobilo stanoveným pravidelným očkováním, má doklad, že je proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci.)

· Do mateřské školy mohou být přijaty děti se zdravotním postižením. K posouzení podmínek pro přijetí dětí se zdravotním postižením, je nutné písemné vyjádření registrujícího praktického lékaře pro děti a dorost, vyjádření školského poradenského zařízení, dále písemné vyjádření odborného lékaře. 

· O přijetí dítěte rozhoduje ve správním řízení ředitelka školy. Nejdéle do 30 dnů po podání žádosti, obdrží zákonný zástupce rozhodnutí ředitelky školy a to ve správním řízení. 

· Ředitelka stanovuje po dohodě se zřizovatelem místo, termín a dobu pro podání žádosti o přijetí dětí k předškolnímu vzdělávání, rovněž po dohodě se zřizovatelem stanovuje kritéria, podle kterých postupuje při výběru dětí pro přijetí. Termín zápisu je obvykle stanoven na měsíc březen. Tiskopisy žádostí jsou k vyzvednutí přímo v mateřské škole, zároveň jsou včas předem zveřejněna kritéria pro přijímání dětí. 

· Přednostně jsou do mateřské školy k předškolnímu vzdělávání přijímány vždy děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky a děti s odkladem povinné školní docházky.

· Dítě může být do mateřské školy přijato i v průběhu školního roku, pokud to umožňují kapacitní podmínky školy. 

· Do mateřské školy lze zařadit i děti, jejichž zákonný zástupce pobírá rodičovský příspěvek. A to na celodenní docházku, pokud se zákonný zástupce s ředitelkou mateřské školy nedohodne jinak

· Děti, které byly do mateřské školy přijaty, by měly školu navštěvovat pravidelně. Zvláště pak v období adaptace na nové prostředí. V případě, že dítě bez řádné omluvy nenavštěvuje mateřskou školu déle jak 2 týdny, může ředitelka školy rozhodnout po písemném upozornění – upomínce, o ukončení docházky dítěte do této mateřské školy.

· Při obdržení Rozhodnutí o nepřijetí dítěte se mohou rodiče odvolat do 15 dnů po doručení rozhodnutí k odboru školství, mládeže a sportu Krajského úřadu kraje Vysočina, 587 33 Jihlava, Věžní 28, prostřednictvím ředitelky školy.

· Po přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání je sepsána Dohoda o docházce dítěte k předškolnímu vzdělávání mezi ředitelkou školy a zákonným zástupcem. Tato dohoda se může na písemnou žádost zákonného zástupce změnit.

    III.
UKONČENÍ DOCHÁZKY DÍTĚTE DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

- Docházka dítěte do mateřské školy je ukončena automaticky při odchodu dítěte do základní školy. 

- Ředitelka školy může po předchozím upozornění písemně oznámeném zákonnému zástupci dítěte rozhodnout o ukončení předškolního vzdělávání dle § 35 školského zákona jestliže:

- se dítě bez omluvy zákonného zástupce nepřetržitě neúčastní předškolního vzdělávání po dobu delší než dva týdny 

- zákonný zástupce dítěte závažným způsobem opakovaně narušuje provoz mateřské školy a jednání k nápravě byla bezúspěšná 

- zákonný zástupce opakovaně neuhradí úplatu za vzdělávání v mateřské škole nebo úplatu za školní stravování ve stanoveném termínu a nedohodne s ředitelkou jiný termín úhrady 

- ukončení předškolního vzdělávání dítěte doporučí ve zkušební lhůtě lékař nebo školské poradenské zařízení 

- na písemnou žádost zákonného zástupce

     IV. 
USTANOVENÍ PRO DĚTI  A  ZÁKONNÉ ZÁSTUPCE DĚTÍ

     1) Práva dětí a zákonných zástupců
 
         Děti mají právo na:

· vzdělávání a školské služby podle zákona č. 561/2004b ve znění pozdějších přepisů


·  na respektování osobnosti, jeho potřeb 


·  na vzdělávání a výchovu směřující k rozvoji všech jeho schopností a dovedností


· na volný čas a hru a na stýkání se s jinými dětmi a lidmi 


· užívat vlastní kulturu, jazyk i náboženství


· na zvláštní péči a výchovu v případě postižení 


· po dobu pobytu v mateřské škole na ochranu před fyzickým nebo psychickým násilím, nedbalým zacházením a před sociálně patologickými jevy, jakož i před všemi formami sexuálního zneužívání a před kontakty s narkotiky a psychotropními látkami.

Zákonní zástupci mají právo na:

· informace o průběhu a výsledcích vzdělávání dítěte. Lze využít v předem domluveném termínu tak, aby časově nenarušovala edukační proces.


· vyjadřovat se ke všem rozhodnutím týkajících se podstatných záležitostí vzdělání dětí, přičemž jejich vyjádřením musí být věnována pozornost


· informace a poradenskou pomoc mateřské školy nebo školního poradenského zařízení týkající se vzdělávání

     2) Povinnosti dětí a zákonných zástupců dětí a nezletilých žáků


Povinnosti dětí

· dodržovat Všeobecné deklarace lidských práv


· dodržovat školní řád, plnit pokyny školy a pedagogů k ochraně zdraví a bezpečnosti, s nimiž byli seznámeni


· dodržovat pravidla ve třídě


· po dobu pobytu v mateřské škole se dítě chová tak, aby nedošlo k poškození či neoprávněné manipulaci se zařízením školy, pomůckami, věcmi osobní potřeby zaměstnanců a ostatních dětí.



Povinnosti zákonných zástupců:

· zajistit, aby dítě řádně a včas docházelo do školy


· na vyzvání ředitele školy se osobně zúčastnit projednávání závažných otázek týkajících se vzdělávání dítěte 


· informovat školu o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních obtíží dítěte nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání

· řádně omlouvat nepřítomnost dítěte nebo žáka; pokud tak neučiní, ředitelka může ukončit docházku podle par. 35, odst. 1 zák. 561/2004 sb.

· oznamovat škole údaje podle par. 28 odst. 2 a 3 a další údaje, které jsou podstatné pro průběh vzdělávání nebo bezpečnost dítěte a žáka a změny v těchto údajích

· pročítat nástěnky a reagovat na písemné výzvy ohledně nahlašování dětí na prázdninový provoz, focení depistáž apod.

· uhradit stravné a měsíční úplatu do 5. dne v měsíci

· podle § 2920 NOZ uhradit za nezletilé dítě způsobenou škodu na majetku mateřské školy 


     3. Pravidla zacházení s majetkem školy:


· Po dobu vzdělávání při pobytu dítěte v mateřské škole vedou pedagogičtí pracovníci děti k šetrnému zacházení s hračkami, didaktickými pomůckami, nábytkem i dalším vybavením školy. 

· Zákonní zástupci i další návštěvníci školy pobývají ve škole pouze nezbytně nutnou dobu. Po tuto dobu jsou povinni chovat se tak, aby žádným způsobem nepoškozovali majetek školy a v případě, že zjistí jeho poškození, nahlásili tuto skutečnost neprodleně pedagogickému pracovníkovi či ředitelce školy. 

· Při prokázaném úmyslném poškození majetku školy dítětem, je zákonný zástupce povinen zajistit či uhradit opravu nebo nákup nového zařízení.

     4.  Bezpečnost dětí v mateřské škole

· Za bezpečnost dětí v mateřské škole odpovídají v plné míře pedagogické pracovnice a to od doby převzetí od jejich zákonného zástupce až do doby předání zástupci dítěte nebo jím pověřené osobě.

· Při nástupu dítěte do mateřské školy pedagog volí individuální plán tak, aby zmírnil adaptační obtíže. V rámci adaptačních projevů může pedagog vzít dítě do náruče, nebo na klín.

· Do mateřské školy mohou rodiče přivést pouze děti zdravé, které nemají žádné příznaky nemoci či infekce. Trvalý kašel, průjem, zvracení- to jsou příznaky nemoci i když dítě nemá teplotu

· Při náhlém onemocnění dítěte v mateřské škole jsou rodiče telefonicky informováni o daném stavu věci a jsou povinni si dítě vyzvednout v co nejkratším možném čase z MŠ. Po vyléčení infekčního onemocnění přijímáme dítě s potvrzením od lékaře, že je dítě zdravé a může do kolektivu.

· V případě školního úrazu je učitelka povinna zajistit prvotní ošetření dítěte, v případě nutnosti i následné lékařské vyšetření či ošetření. Rodiče jsou bezodkladně vyrozuměni. Pedagog je rovněž zodpovědný za ohlášení úrazu vedení školy a zapsání do Knihy úrazů v ředitelně. Školním úrazem je úraz, který se stal dítěti při výchově a vzdělávání a při činnostech, které s nimi přímo souvisejí. Výchovně vzdělávací činností je účast dětí při výchovné a vzdělávací práci školy, ve škole od vstupu dětí do prostor školy až do odchodu z nich a každá činnost vyplývající z přímé souvislosti s ní. Školním úrazem je rovněž úraz, který se stal dětem při akcích konaných mimo školu, organizovaných školou a uskutečňovaných za dozoru pověřené odpovědné osoby. Jedná se zejména o vycházky, výlety, zájezdy, exkurze. Školním úrazem není úraz, který se stane dětem na cestě do školy a zpět.

     5. Sociopatologické jevy:

Nejúčinnější prevenci je zdravá výchova v rodině a ve škole. V mateřské škole je základní prevence sociopatologických jevů součástí každého dne v rámci nastavených pravidel ve třídách, při řešení aktuálních situacích i při skupinových činnostech řízných pedagogem. 

Základním prvkem ochrany před společensky nežádoucími jevy je výchova ke zdravému způsobu života od nejútlejšího věku. Zaměřené na složku tělesnou, duševní a sociální, kdy tyto složky jsou navzájem propojeny a tvoří spolu harmonickou jednotu.

V předškolním věku mezi kompetence podpory zdraví a zdravého životního stylu, které jsou zároveň prevencí společensky nepřijatelných jevů patří:

·
sebedůvěra, samostatnost a sebejistota

·
podpora zkušeností, které poskytují potěšení a touhu účastnit se pohybových aktivit

·
schopnost přizpůsobení se životu v sociální komunitě, vnímavý a otevřený vztah k okolnímu světu, schopnost přiměřeně kriticky myslet a rozhodovat se

·
seberozvíjení

·
motivace k aktivnímu poznávání a prožitkům

·
rozvoj tvořivosti a estetického cítění

·
systematický rozvoj dovedností, které vedou k osvojení zdravého životního stylu, zdravotní prevence

Pokud jsou naplněny kompetence ke zdraví, jsou děti v pozdějším období  odolnější vůči nežádoucím jevům, jako je  agresivita, nekázeň, nesnášenlivost, neschopnost řešit problémy, stres a  frustrace, dochází i ke  sebepoškozování dětí. Důsledkem je poté náchylnost ke zneužívání medikamentů, drog, alkoholu, šikana, násilí, vandalismus apod.

     6. Uzamčení budovy

     V. PROVOZ A VNITŘNÍ  STUKTURA DNE


1)Do mateřské školy dochází pouze děti řádně zapsané a přijaté. Provoz mateřské školy je celodenní od 6.30 hod do 16.00 hod. Nejpozději v  8.00 hod  zákonný zástupce předá dítě učitelce ve třídě. Ve výjimečných případech se lze domluvit s učitelkou na pozdějším příchodu do mateřské školy. V 8.00 hod se budova z bezpečnostních důvodů uzamyká. Pokud dítě jeví známky nemoci, učitelka je nepřijme mezi zdravé děti.

5) Děti odchází z MŠ před obědem do 11:30 hodin, potom se budova uzamyká. Otevírá se v 12:00 hodin po obědě a děti odcházejí do 12:30 hodin. Odpoledne děti odchází do 16:00hodin

4) Vyzvednout dítě z MŠ mohou pouze rodiče či osoby uvedené jako zmocněné osoby.

2) V rámci počáteční adaptace, nebo při utišení dítěte, může zaměstnanec mateřské školy vzít dítě na klín. Také pomáhá dětem, pokud je nezbytná dopomoc při sebe obslužných činnostech.

3) Po nemoci přinese dítě do mateřské školy potvrzení od lékaře, že je zdravé a může do kolektivu.


6) Každou nepřítomnost dítěte rodič zapíše do sešitu v šatně nebo omluví telefonicky do 7:00 hodin.


7) Dítě má poznačené oblečení, aby je samo poznalo. Na různé činnosti mají děti vhodné převlečení.


8) Na začátku školního roku rodiče přinesou tekuté mýdlo, toaletní papír a papírové kapesníky.


9) Rodiče si mohou si vypůjčit odborné časopisy a literaturu. Informace o dětech předávají učitelky v konzultačních hodinách každou středu od 12.00 do 13.00 hod po předchozí domluvě, nebo při předávání dětí, či v době nepřímé výchovné práce .


10) Rodiče podle svých možností spolupracují se školou a podle potřeby jí pomáhají.

11) Při akcích pořádané mateřskou školou, při kterých jsou přítomni zákonní zástupci nebo zodpovědná osoba jimi pověřená, přebírají zodpovědnost za své dítě.

12) Podávat léky dětem může pedagog po písemné dohodě zákonného zástupce s  ředitelkou školy. Pedagog pak vede řádně dokumentaci.

13) Docházku dítěte může zákonný zástupce změnit na základě písemné dohody platné od 1. 9. 2014

      VI. ORGANIZACE DNE
 

          Organizace dne je orientační, je postavena na dílčím tématu, který je součásti  
          tematického bloku. Pružný denní řád umožňuje reagovat na individuální 

          potřeby dětí. 
          Každý pátek od  9.00 do 10.00 hod. individuální, nebo skupinová činnost s dětmi, které
          následující rok nastoupí do základní školy.


· Spontánní hra

Jsou využívány individuálně během celého dne (ve třídě i venku na školní zahradě) podle potřeby dětí.

· Činnosti vedené pedagogem 

individuální a skupinová nabídka činnosti v souladu s dílčím tématem, zahájení dne v kruhu, seznámení s programem dne, tělovýchovné chvilky, zdravotní cvičení, cvičení na gymnastickém míči, pohybové a hudebně pohybové hry 

· Pohybové aktivity

Podmínky – prostorné třídy a velká zahrada s travnatou plochou, pískovištěm průlezkami.
Vybavení – v rámci finančních možností MŠ.
Druh pohybových aktivit – spontánní činnosti, hry s pravidly, hry s náčiním, taneční hry, procházky do přírody
Frekvence zařazení – dle potřeby několikrát denně.

· Pobyt venku

K pohybovým aktivitám využíváme převážně travnaté plochy na zahradě a pískoviště od 9. 30 – 11. 30 hodin. Mimo aktivit na zahradě uskutečňujeme vycházky do místního okolí (zámecký park, lesíky). V rámci vycházky upevňujeme základní pravidla bezpečného přecházení a pohybu u vozovky. Děti jsou vždy na začátku a průběžně podle potřeby poučovány o bezpečnosti a chování při pobytu venku s ohledem na jejich mravní a rozumovou vyspělost (záznam je založen ve třídní knize)


· Odpočinek, spánek

Děti odpočívají na lehátkách po dobu poslechu čtené nebo reprodukované pohádky. Pak individuálně podle svých potřeb vstávají a volí si klidné hry u stolu, nebo individuální činnost s učitelkou tak, aby nerušily děti, které usnuly. Odpočinek je nejdéle do 14.15 hod. Následuje odpolední svačina a postupné odcházení dětí z mateřské školy.


     VII. ÚPLATA ZA PŘEDŠKOLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ
       

1. V souladu s Vyhláškou MŠMT ČR č. 14/2005 § 6 odst.1 až 6 ze dne 11. 1. 2005 o předškolním vzdělávání v platném znění v souladu s § 6 vyhlášky  č. 43/2006, stanovuje výši úplaty za předškolní vzdělávání na 250,- Kč v mateřské škole Budišov.

2. Úplata je stanovena na školní rok 2015/2016, to znamená od 1.9. 2015 do 31. 8. 2016. Uhrazena bude vždy do 5. dne následujícího měsíce.

3. Pokud během roku bude přerušen nebo omezen provoz na dobu delší než 5 vyučovacích dnů (např. z provozních nebo z organizačních důvodů), bude stanovena poměrná výše úplaty.

4. Poslední rok předškolního vzdělání jsou dětí osvobozené od této úplaty. 
           

Tuto úplatu jsou povinni hradit rodiče či jiní zákonní zástupci dítěte, které je přijato do MŠ na základě „Rozhodnutí o přijetí“.

    VIII. STRAVOVÁNÍ


Stravování zajišťuje školní kuchyně. Přesnídávka se podává od  8. 30 hodin. Děti se samy obsluhují, školnice nebo učitelka nalijí do sklenic nápoj a rozdají. Oběd se podává od 11. 30 – 12. 00 hodin. Časový odstup od přesnídávky činí maximálně 3 hodiny. Odpolední svačina se podává ve 14. 15 hodin.

IX. OSTATNÍ

· Pitný režim

Děti se samy chodí napít v kteroukoli denní dobu, mladším dětem pomůže učitelka nebo školnice. K tomu účelu slouží státní voda (ochucená citrónem, mátou, sirupem), která je pravidelně kontrolována.


· Otužování

· udržování vhodné teploty v místnosti – větrání

· procházky a pobyt venku co nejdéle, dle možností

· frekvence – pobyt venku nejméně 2 hodiny dle počasí přesunutí činností na zahradu

· zařazení plaveckého výcviku pro přihlášené děti – 9x návštěva plaveckého bazénu

· Způsob nakládání s prádlem

· ručníky se mění 1x týdně – perou rodiče

· ložní prádlo, pyžama – 1x za 14 dní – perou rodiče

· Způsob placení obědů úplaty za předškolní vzdělávání

· každý měsíc vždy do 5. dne u vedoucí stravování
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